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松江区2009年初三物理中考模拟考

物 理 部 分
（满分150分，完卷时间100分钟）             2009.4
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


	
	一、选择题（共16分）


1．下列数据中和你现在所做试卷的宽度最接近的是




（     ）

A   15厘米。

B   27厘米。
C   40厘米。
D    60厘米。

2．某同学先后对同一鼓面轻敲和重击各一下，两次发出声音的


（     ）
A   音调不同。
B   频率不同。
C   音色不同。
D   响度不同。
3．合成彩色电视机和计算机屏幕上艳丽画面的色光是




（     ）

A   红、绿、蓝。
B   红、黄、蓝。C   黄、绿、蓝。D   品红、青、黄。

4．如图1所示表示的是四冲程内燃机的







（     ）
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A   吸气冲程。

B   压缩冲程。
C   做功冲程。[image: image7.wmf] 
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 D   排气冲程。

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


5．如图2所示是甲、乙两物体做匀速直线运动的s—t图像，下列说法正确的是（     ）

A   甲物体的运动速度大。          B   乙物体的运动速度大。  

C   两物体的运动速度相等。        D   无法判断。

6．动物园中的猴子倒挂在树上静止，下列说法中正确的是               （     ）

A   树枝对猴子的拉力和猴子所受的重力是一对平衡力。       

B   猴子对树枝的拉力和猴子所受的重力是一对平衡力。  

C   猴子对树枝的拉力和树枝对猴子的拉力是一对平衡力。   

D   猴子所受的重力和树枝所受的重力是一对平衡力。
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7．如图3所示的电路中闭合电键S，两灯均不亮，且电压表与电流表指针均不发生偏转。现将两灯位置对调，再次闭合电键时发现两灯仍不亮，电流表指针仍没有发生偏转，但电压表指针有明显偏转。则该电路的故障是                           （     ）

A   灯泡L1的灯丝断路。      

 B   灯泡L2的灯丝断路。

C   灯泡L1的灯丝短路。       

D   灯泡L2的灯丝短路。

8．甲、乙、丙三个质量相同的实心均匀正方体分别放在水平地面上，它们对水平地面的压强关系是P甲＜P乙＜P丙，若分别在三个正方体上表面中央施加一个小于它们重力的竖直方向的力，使三个正方体对水平地面的压强相同，则力F甲、F乙、F丙的大小关系是      （     ）
A   一定是F甲<F乙<F丙。

     

B   一定是F甲=F乙=F丙。
C   可能是F甲>F乙>F丙。


 

D   可能是F甲=F乙=F丙。
	
	二、填空题（共26分）


9．家庭中使用的电灯、电冰箱、洗衣机、电视机等用电器的工作电压为________伏；街道旁的路灯都是________联的（选填“串”或“并”）。若家用电视机连续工作2小时耗电0.2度，则该电视机的功率是       千瓦。
[image: image11.jpg]"
3l

08

02 04

1 2
)
) ",

&’

0\

\\\\\

\\'ll“
s, 4
3’/

i




10．如图4所示是在不同时刻拍摄的甲、乙两组照片，其中能正确判断是飞机还是汽车在做机械运动是      图（选填“甲”或“乙”）。该飞机降落到地面后由于         它还将滑行很长一段距离，在此过程中飞机轮子的温度会升高，这是通过            方式使轮子的内能增加。
11．奥斯特实验证明了                          ，根据图5中小磁针静止时的指向，可判断出通电螺线管的左端是     极，电源的右端是     极。
12．物体在大小为20牛的水平拉力作用下，10秒内沿水平地面前进2米，则拉力做的功为_________焦，功率为_________瓦。若将该物体放入水中，上表面位于水面下0.2米深处，则其上表面受到水的压强是          帕。
13．10秒内通过导体横截面的电量为4库，电流做的功为20焦，则通过该导体的电流为__________安，导体两端的电压为___________伏。当该导体两端的电压为10伏时，电阻为__________欧。
14．甲、乙两个电阻，阻值分别为20欧和30欧，把他们串联后接入电源电压为10伏的电路中，总电阻是      欧，通过它们的电流之比是      ，电路中的电流是     安。 

15．如图6所示，电路中电源电压保持不变，闭合电键S后当滑片P向左移动时，电流表的示数将        （选填“变大”、“变小”或“不变”）。当滑片P位于a、c两个端点时，电压表示数分别是0伏和4伏，则当滑片P位于中点b时，电压表的示数        2伏

（选填“大于”、“等于”或“小于”）。
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16．小明想了解滑动摩擦力的大小与哪些因素有关，做了如下尝试：如图7，他用左手分别用力轻握住和紧握住铅笔，右手把铅笔从左手中抽出，感觉紧握时要抽出铅笔会更费力，由此可以得出初步结论：                                       。 而后他又在自己的手上涂了些橄榄油，发觉在用同样的力紧握时要抽出铅笔省力多了，由此可以得出初步结论：                                                 。

	
	三、作图题（共6分）


17．根据平面镜成像特点在图8中      18．如图9所示重8牛的物体放在斜面上，请

[image: image13.png]


作出物体AB在镜中所成的像。         用力的图示法作出该物体所受的重力。
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	四、计算题（共24分）


19．某型号太阳能热水器采光面积可达1米2，可储水100千克，在阳光充足时，日照一天所储存水的温度可由15℃升高至75℃。求：水吸收的热量。

〔C水＝4.2×103焦/（千克·℃）〕

[image: image15.bmp]20．如图10所示，水面上漂有一块体积为2米3的浮冰，露出水面的体积为0.2米3，。求：该冰块受到的浮力。
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21．2009年是农历牛年，小红很想知道家里实心小牛摆设（如图11所示）是由什么物质制成的。她测得了它的质量是3.56千克，体积是4×10-4米3，每只牛脚与桌面的接触面积是2×10-4米2。求：（1）制成这一摆设的物质。（2）该摆设对桌面的压强。

	物质
	密度（千克/米3）

	金
	19.3×103

	铜
	8.9×103

	钢
	7.8×103



22．如图12所示电路，R2阻值为30欧，当电键S闭合时，电流表A1的示数为0.2安，A2选0~0.6安量程。求：（1）电源电压。（2）通电20秒电流通过R2所做的功。（3）现有甲、乙两个滑动变阻器，分别标有“10Ω 1A” 和“20Ω 2A”字样，请通过计算选择合适的滑动变阻器接人电路，能保证电路正常工作。


	
	五、实验题（共18分）

	序号
	直径（厘米）
	焦距（厘米）

	甲
	6
	30

	乙
	5
	15


23．如图13所示为“探究杠杆平衡的条件”的实验装置。实验前应先向____端调节杠杆两端的平衡螺母（选填“左”或“右”），使杠杆在_______位置保持平衡。实验中若在杠杆A点挂4个50克钩码，则在B点应挂     个相同规格的钩码才能使杠杆仍保持水平平衡。


24．在“验证凸透镜成像规律”的实验中，所提供的光具座标尺的刻度范围是0~90厘米，桌上有两个凸透镜，规格如图14表中所示：要顺利完成实验应选用        透镜（选填“甲”或“乙”），在实验中需先调整烛焰、凸透镜和光屏的高度使它们的中心在同一高度上，这样做的目的是为了                                  。如果选用另一透镜，在实验中将遇到的问题是                                     。
25．如图15所示是“测定小灯泡的电功率”实验，所用小灯泡上标有“0.3A”字样，滑动变阻器上标有“20(  2A”字样，电源是由几节新干电池串联组成。



（1）请在甲图的○中填入小灯泡、电压表和电流表的符号，使之成为一个正确的电路。

（2）在电键试接触时电流表出现了如图乙所示的情况，同时发现小灯不亮，电压表无示数。造成电流表出现这一现象的原因是           ，小灯不亮的故障是         。

      （3）解决问题后再次接通电路，当滑片恰好位于中点时小灯正常发光，此时电压表示数如图丙所示，则小灯的额定电压是       伏，它的额定功率是        瓦，所用电源是由     节干电池组成。

26．为了探究液体质量与体积的关系，某班同学分别进行了实验。第一组同学发现大瓶矿泉水的质量比小瓶矿泉水的质量大，由此认为 “液体的质量可能跟液体的体积有关”。于是就利用仪器测得不同规格瓶装矿泉水的质量，并将相关数据记录在表一中。第二组同学发现用相同的瓶子装满水和酒精时的质量不同也提出了假设，认为               。于是，他们选用了水、酒精和牛奶三种液体，并分别测得它们的体积和质量，将相关数据记录在表二中。


	实验

序号
	物质
	体积

（厘米3）
	质量

（克）

	1
	水
	350
	350

	2
	
	600
	600

	3
	
	1000
	1000


	实验序号
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	液体种类
	水
	水
	酒精
	牛奶
	酒精
	牛奶

	体积（厘米3）
	10
	20 
	10
	10
	20
	20

	质量（克）
	10
	
	8
	10.3
	16
	20.6


（1）请将第二组同学的假设填写完整。

（2）分析比较实验序号1、2和3中水的质量与体积的倍数关系，可初步得出：_____________。

（3）结合表一得出的结论请将表二填写完整，同时你认为第二组同学为了验证自己的假设是否正确，在表二中应选用____________（选填实验序号）的数据进行分析。
（4）为了进一步研究物质的某种特性，请你综合分析比较两表中的相关数据，可以得出的结论是：________ ________________________________________________________ __
                                                    。（要求结论完整）
松江区2009年初三物理中考模拟考

物理部分答案及评分标准
	题号
	答案及评分标准

	一、选择 (16分)
	1. B   2. D   3.A   4.C   5.B   6.A   7.B   8.C       

	二、填空（26分）
	9. 220；并；0.1    10. 乙；惯性；做功   11. 电流周围存在磁场；N；负    12.40；4；1960    13.0.4；5；12.5   14. 50；1：1；0.2   15.变大；大于   16. 当接触面的粗糙程度相同时，压力越大，滑动摩擦力越大；当压力相同时，接触面越光滑，滑动摩擦力越小。

说明：第15、16题每空2分，其余每空1分。

	三、作图（6分）
	略

	四、计算

（24分）

	19.

（4分）
	Q＝cm△t                                              2分

＝4.2×103焦/（千克·℃）×100千克×（75℃－15℃）   1分
＝2.52×107焦                                        1分

	
	20.

（4分）
	V排＝V物－V露＝2米3－0.2米3＝1.8米3                   1分
F浮＝ρ水 g V排                                         1分

＝1.0×103千克/米3×9.8牛/千克 ×1.8米3            1分

＝17640牛                                          1分

	
	21.

（8分）
	（1）ρ＝m/ V                                         1分

＝3.56千克/（4×10-4米3）                   

＝8.9×103千克/米3                             1分

是铜                                           1分

（2）F＝G＝m g                                        1分

＝3.56千克×9.8牛/千克                           

＝34.888牛                                      1分

p＝F/S                                             1分

 ＝34.888牛/（8×10-4米2 ）                        1分

 ＝43610帕                                        1分

	
	22.

（8分）
	（1）U＝U2
＝I2R2                                                              1分

＝0.2安×30欧

＝6伏                                           1分

（2）W2＝U2I2t                                          1分

＝6伏×0.2安×20秒

＝24焦                                          1分

(3) I1大＝I大－I2
＝0.6安－0.2安
＝0.4安                                        1分

R1小＝U1/I1大                                                                           1分

＝6伏/0.4安

＝15欧                                        1分

（因为要保证A2表不损坏，滑动变阻器的最小阻值要

15欧，）所以选用“20欧  2安”这一变阻器。            1分                    

	
	说明：在计算中，有关单位错写、漏写，总扣 1 分。

	五、实验

（18分）

	23. 左；水平；3。

24．乙；使像成在光屏的中央；光屏上将找不到像。

25.（1）略；

（2）正负接线柱接反；小灯短路；

（3）4.5；1.35；5。

26.（1）液体的质量可能与液体的种类有关；

（2）同种液体，质量与体积成正比；

（3）20；4、6、7或5、8、9；

(4)同种液体的质量与体积的比值是一个定值，不同种类液体质量与体积的比值不同。
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学校：_________________________  班级                 姓名：_______________  学号：____________


………………密○………………………………………封○………………………………………○线……………………………
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